

段文成：不忘初心跟党走 实干笃行显担当

肥西县“劳动者之声”宣讲团 讲好时代故事 激发奋进力量

近日，肥西县总工会组织“劳动者之声”宣讲团走进安徽安利材料科技股份有限公司开展理论宣讲，企业30余名一线职工参加活动。

宣讲会上，宣讲员郭文菊以“以史为鉴 勇毅前行 谱写肥西‘两个率先’新篇章”为题，结合肥西县高质量发展变化和现场职工阐释解读了党的十九届六中全会精神，宣讲紧扣主题、图文并茂、深入浅出，赢得了全场一致好评。

来自职工，情系职工，争做党的理论先学者

肥西县“劳动者之声”宣讲团成立于2019年10月。目前，宣讲团共有40名宣讲员，由劳模工匠代表、思政教师、律师、机关企事业单位一线职工等组成。

宣讲团成员深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党的创新理论和路线方针政策，准确把握党中央重大会议精神和宣讲形式，积极备课并进行试讲，确保宣讲活动顺利进行；建立集中培训制度，围绕宣讲主题，采取专家辅导、交流座谈、集体备课、模拟宣讲等形式，加强教育培训，进一步提升宣讲水平。

深入职工，团结职工，甘做党的理论传播者

宣讲团坚持贴近实际，不断提升宣讲活动的针对性和实效性。在宣讲前，积极组织宣讲员与相关单位负责人、工会负责人沟通交流，了解宣讲对象的年龄结构、思想状况和所需所盼。在宣讲中，既注重思想引领，也积极与职工沟通交流，进行答疑解惑，回应职工关切，倾听职工心声，拉近与职工的情感距离。

同时，宣讲团将宣讲工作同党委政府中心工作结合起来，同工会业务工作结合起来。结合工会普法工作，开展“送法律服务进企业”活动、《安徽省工会劳动法律监督条例》宣贯活动等；结合助力职工素质提升，开展女职工素质提升大讲堂、窗口单位文明礼仪规范服务大讲堂等活动；结合党史学习教育，以劳模宣讲员为核心，组建劳模宣讲团，广泛开展劳模宣讲“进企业、进工地、进车间、进校园、进社区”活动，大力宣扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和党的百年历史。

情系职工，服务职工，永做党的理论践行者

肥西县“劳动者之声”宣讲团始终在强化政治责任、礼赞成就、凝聚人心上抓落实现成效，将党史学习教育与职工思想引领相结合，将理论热点与职工关注相结合，采取专题式、讲座式、服务式、表演式、真情讲述等多种形式，把党的创新理论、方针政策和重大决策部署，准确地传递给一线职工群众，达到宣传教育、答疑解惑、凝聚力量的效果。

同时，宣讲团积极联合肥西县职工艺术团、劳模宣讲团，以理论和文艺相结合的方式，进企业开展理论宣讲和慰问演出活动，让更多人感受榜样力量，争当时代先锋。

2021年，肥西县“劳动者之声”宣讲团坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，紧紧围绕党史学习教育、习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，精心组织开展习近平总书记“七一”重要讲话精神、党的十九届六中全会精神、党的百年历史、省第十一次党代会精神等宣讲活动，进企业、进工地、进车间、进校园、进社区，宣讲理论50余场次，与广大职工面对面交流理论热点问题，发挥理论宣讲凝聚人心、振奋人心的积极作用，不断扩大宣讲活动的引领力和影响力。

近日，肥西县“劳动者之声”宣讲团被评为“2021年合肥市基层理论宣讲先进集体”。2022年，宣讲团将以打造省级理论宣讲示范基地为目标，继续发挥理论宣讲“轻骑兵”作用，讲好时代故事，凝聚思想共识，助力创新发展，激发奋进力量。

(刘华 董小锐)

“工会主席不仅仅是一个职务，更重要的是一种对党、对职工群众沉甸甸的责任。”做好一名基层工会干部，始终是淮北市濉溪县总工会党组书记、主席段文成的“第一追求”。自2016年底任职以来，段文成始终恪守入党初心，切实把服务职工的小事做好、好事做实，大刀阔斧推进工会改革创新，在平凡的岗位上脚踏实地、努力进取，用对党、对职工群众的忠诚书写了一曲爱岗敬业、淡泊名利、勇于担当、甘于奉献的基层工会干部赞歌。

对党忠诚的“好卫士”

对党忠诚，是段文成最朴素的情感。作为县总工会党组书记，段文成始终坚定不移地拥护党的路线、方针和政策，带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想，着力用科学理论武装头脑，强化党性修养，坚定政治信念，在思想和行动上始终和党中央保持高度一致。

“一花独放不是春。”在抓好自身理论学习、强化党性锻炼的同时，段文成高度重视工会系统党建和职工思想引领工作。在他的带领下，县总工会于2018年创建了县总网站和微信公众号，目前微信公众号粉丝已达到全省县级工会前列。另外，县总工会还结合党史学习教育等多项主题教育，先后20多次深入企业、基层一线进行宣讲。

同时，段文成也是做思想政治工作的能手，经常性地与班子成员、其他党员、职工群众开展谈心谈话活动，沟通思想、交流心得，善于把大家的思想凝聚起来，力量集中起来，为各项工作的顺利推进奠定坚实的基础。对社会上的一些歪风邪气，段文成始终坚决抵制、敢于斗争，旗帜鲜明、坚定不移地维护党在人民群众中的光辉形象。

业绩突出的“实干家”

作为县总工会主席，段文成始终把“实干”作为工作的“第一信念”，善于处理日常工作、中心工作

与阶段工作之间的关系，坚持常规工作抓规范，创新工作抓亮点，实干加巧干，创造性地推进工作，在职工思想引领、困难职工帮扶、经济技术创新、和谐劳动关系构建、基层工会组织建设等方面均创造了突出成绩，取得了重要突破。濉溪县总工会先后被评为市“五型工会”竞赛先进单位、县目标管理考核先进单位等，整体工作水平全市领先、全省靠前，同时在目标管理、脱贫攻坚、招商引资等方面也取得了良好成效。

在具体工作推进中，段文成勇于担责、敢于碰硬，遇到问题不推诿、不畏难、不回避，迎着困难走、顶着矛盾上、敢啃硬骨头，主动靠前、主动作为，以饱满的热情、高昂的斗志、务实的作风，生动诠释了新时代基层工会干部的担当作为精神。

勤政廉政的“示范者”

工作中，段文成始终做到从我做起、向我看齐，从细微处入手，从小事小节做起，勤勉敬业，慎独慎微，充分发挥了党员干部的示范带动作用。他重视县总工会班子团结，严格执行党的民主集中制，凡是重大决策都由班子集体研究决定，同时坚持分工负责，充分发挥班子整体功能，形成了融洽和谐、团结干事的浓厚氛围。对重点工作、难点问题，他始终做到不浮躁、不松懈、带头干，以自己的率先垂范影响和感染其他干部职工，形成齐心协力、共同攻坚的良好局面。

另外，段文成时刻绷紧廉洁奉公这根弦，以新时期保持共产党员先进性的具体要求鞭策自己，做到多读书以养才气，讲政治以养大气，为群众以养底气，不媚俗以养骨气，不断提高个人的精神境界和拒腐防变能力，坚决做到不该说的话不说、不该做的事不做、不该去的地方不去，树立起正确的权力观、得失观和苦乐观，一切围绕群众，一切服务群众，以实际行动展示了基层工会干部“娘家人”的良好形象。

政治过硬、作风务实、勤政廉政，自觉做到自重、自省、自警、自励，段文成以自己的实际行动和扎实的工作作风带领濉溪县总工会开拓思想、创新思路，争先进位、实干笃行。

(濉工)

工会干部 传真



宣传高血压知识 关注职工健康

5月16日，在“5·17”世界高血压日到来之际，中煤新集设备维修公司工会工作人员深入车间向职工宣传高血压防治知识，提醒广大职工养成良好生活饮食习惯，预防和减轻高血压对身体健康带来的威胁，关注职工健康。同时，工作人员还为职工们进行了血压测量，向他们介绍了高血压的形成机制、症状、处置办法等健康常识。

陈海朗/摄

芜湖首家网络直播联合工会成立

本报讯 “从今天起，我就是一名工会会员了。这意味着，我们从此有了可信赖、可依靠的‘娘家人’。对于我们新就业形态劳动者来说，不但有了业务沟通与交流的平台，内心也有了强烈的归属感，能够更好地服务镜湖未来的发展。”日前，芜湖市镜湖区直播产业园联合工会第一次会员代表大会在芜湖市云创思维网络科

技有限公司召开，成为工会会员的网络直播继续开心地说。

芜湖市云创思维网络科技有限公司、安徽鸿途网络科技有限公司、安徽蓝蜘蛛科技有限公司、芜湖赛亚网络科技有限公司等多家公司的30余名网络直播从业人员参加集中入会仪式。镜湖区直播产业园联合工会是芜湖市网络直播行业成立的首家工会组织。在筹建过程中，芜湖市总工会、镜湖区总工会、张家山街道总工会三级联动，给予全程指导和扶持。

按照《工会法》和工会章程规定，会议审议通过了芜湖市镜湖区直播产业园联合工会第一次代表大会选举办法，选举产生了第一届工会委员会委员、经费审查委员会委员和女职工委员会委员，并选举产生了工会主席、经费审查委员会主任和女职工委员会主任。

据了解，今年以来，镜湖区总工会持续推进新就业形态群体建会、入会工作向纵深发展，实现抓大带小、以点带面，带动关联企业普遍建会，把联合工会建设成新就业形态群体入会的主渠道、维护权益的主战场和服务保障的主阵地。

(鞠国丽)

遗失声明

安徽艺能金融电脑有限公司 开户许可证遗失，核准号：J3610000363901，开户银行：中国工商银行合肥市四牌楼支行，账号：1302011609024200714，声明作废。

滁州市总工会 会企联动 助力食品企业发展

本报讯 为落实滁州市健康食品企业家早餐会精神，近日，市总工会深入企业开展调研，了解食品企业亟待解决的问题，借助工会组织覆盖广的优势，想方设法为企业办实事解难事，持续助力在滁食品企业健康发展。

宣传企业良好形象。市总工会在会后第一时间，组织市直产业(行业)系统工会主席、市直部分大型非公企业和国有企业工会主席、部分银行工会主席30余人，参与在滁食品企业和工会组织现场对接会，组织工会主席赴企业参观，了解企业生产经营情况和产品类型，加强与企业销售联系，宣传在滁食品企业形象。

助力企业产品销售。结合“两节”期间企业发放员工福利、关爱因疫情滞留高速货车司机慰问等活动，滁州市总工会、立讯精密工业(滁州)有限公司等7家单位先后在安徽盼盼食品有限公司、安徽银鹭食品有限公司采购食品礼包共计55.2万元。

缓解企业用工压力。全面了解企业需求，结合市总工会招聘系列活动，通过线上线下招聘会、网络直播等方式宣传发布在滁食品企业岗位信息，帮助企业缓解用工难困境。

(张颖)

颍上县总工会 春季要约在行动 职企协商促发展

本报讯 自今年3月份以来，阜阳市颍上县总工会在全县范围内持续开展集体协商“春季要约”行动。

受新冠疫情影响，县内部分企业生产经营困难、用工减少，出现裁员和生产经营方式需要调整等情况。县总工会在充分了解情况后，主动发出要约，贯彻落实“稳企保岗”的要求，就调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时、工资支付等问题，用心用情指导企业工会、职工代表与企业开展协商，力求这些企业尽量不裁员或者少裁员。对于生产经营正常的企业，县总工会和有关企业进行密切沟通协调，鼓励企业建立健全产业工人薪酬激励机制，推动职工和企业共享发展成果。

据了解，今年开年以来，县总工会已多次利用“工会送岗位 乐业在江淮”“春风行动”等全县就业援助行动，通过线上线下相结合的方式，引导企业遵纪守法，维护职工合法权益，大力构建和谐劳动关系，推动外出务工人员在本县就近就地就业，扎实推进稳岗就业工作，助力经济社会高质量发展。

据悉，截至目前，颍上县总工会在“春季要约”行动中已协调18家企业签订集体合同，包含家政、网络送餐、保安等新业态从业劳动者就业企业，覆盖职工2000余人，有力促进了全县劳动关系的和谐稳定发展。

下一步，县总工会将持续开展集体协商“春季要约”活动，围绕岗位稳定、薪酬待遇、劳动安全等问题协调企业劳资双方开展集体协商，突出新就业形态劳动者群体权益维护，建立企业集体协商机制，为促进企业长远发展，保障员工的合法劳动权益打下坚实基础。

(颍工)

泗县总工会 为户外劳动者提供“家的港湾”

本报讯 为完善工会服务职工体系，5月17日上午，宿州市泗县总工会携手泗县电信公司在人民路营业厅举办“户外劳动者服务站—爱心驿站”牌匾揭牌仪式。

“我们环卫工人每天起早贪黑、风吹日晒，这个爱心驿站让我们不管是渴了想喝水还是累了想休息，都可以在这里得到满足，这对于我们环卫工人来说很便利、很暖心。”一位环卫工人说道。据了解，泗县电信工会将“爱心驿站”营业厅纳入户外劳动者服务站体系。站点配备了桌椅、饮水机、微波炉、空调、卫生间、应急药箱、爱心充电桩、雨伞等，为户外工作者及老年人、残疾人提供休息补给、智能技术科普等便民化服务。

下一步，泗县总工会将持续关注户外劳动者的工作和生活，整合更多社会资源，关心关爱户外劳动者，把“工会爱心驿站”建设成为服务群众的重要窗口。

活动中，县总工会还为新就业形态劳动者提供了“爱心驿站”微课堂”反诈知识和安全讲座，提高他们的安全意识。

(姜原春 李蒙)

创建进社区 文明入人心



5月13日下午，滁州市琅琊区总工会在丰山街道龙池社区开展“倡导公筷公勺，创建文明典范城市”文明创建宣传进社区活动。活动中，琅琊区总工会向龙池社区职工群众发放公筷、扫帚等文明创建宣传品，号召广大职工群众积极参与创建文明典范城市，倡导杜绝浪费、文明礼仪、文明交通、文明餐桌、文明旅游、垃圾分类、绿色环保等文明行为规范，受到职工群众的一致好评。

何睿/摄